
Matemáticas II    Julio 2025 
 

3.1 Dados los planos  π1: x + 2 y + m z = – 1, donde  m  es un parámetro real, y  π2: x + z = 6. 

3.1.1 (0.5 puntos) Encontrar el valor de  m, si existe, para el que  π1 y π2  son perpendiculares. 

3.1.2 (1.25 puntos) Encontrar el valor de  m  para el que  π1 y π2  forman un ángulo de 45 

grados. 

3.1.3 (0.75 puntos) Calcular la ecuación paramétrica de la recta intersección de  π1 y π2. 
 

Solución: 

3.1.1  ¿m? /  π1 ⊥  π2. 

π1 ⊥  π2    si  los vectores normales de los planos son perpendiculares 
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nn ππ , por lo tanto el 

producto escalar de los dos vectores debe ser 0. 
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Solución:  ππππ1 y ππππ2  son perpendiculares  para  m =  – 1 . 
 

 

3.1.2 ¿m?  / los planos formen un ángulo de 45º 

Los dos planos forman un ángulo de 45º cuando lo forman sus vectores normales. 
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Solución: los planos ππππ1  y ππππ2  forman un ángulo de 45º para  m =  2. 

 

 

3.1.3  Calcular la ecuación paramétrica de la recta intersección de  π1 y π2. 

Siendo  r  la recta intersección de  π1 y π2,  
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r :    sustituyendo el valor de x (de la 2ª ecuación) en la 1ª:  6 – z + 2 y = – 1 – m z; 

despejando  y:   2 y = – 1 – m z – 6 + z;   2 y =  – 7 + ( 1 – m ) z;   z
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Solución:  la ecuación de la recta  intersección de los dos planos es:  ℜ∈
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